



我的亲爱的孩子  
我的黎明

——傅天琳《晨》

走进崇阳县医院住院部七楼儿科，我有写一首儿歌诗的冲动。原因很简单，视线所及的儿科墙壁上，有童话般的图画，让人耳目一新，小孩子即使病痛打针，当看到这些时，或许就忘记了恐惧，进入了一个极乐之地。

我被这种创意打动了。

然而，在儿科，打动我的不只是这种创意，更是这后来的事。

6月底的一天，我再一次来到儿科，采访了护士长黄亚丽。

黄亚丽娇小身材，秀气的脸上刻映着自信，机敏的明眸传递着温情。她在医院大多数科室都工作过，仅在儿科感觉压力最大，在儿科五年，像老了十岁。刚到儿科，她也是初为人母之时，那花样美丽的年华为何就憔悴了呢？

正与护士长谈着，只几只白鹭忽地从窗边飞过，我跳过窗棂，只见一群白鹭慢慢栖息在对面的树林里，墨绿的画面中掩映着白白点点，远“绣”。这里没有半点怯懦，也不能有半点差错，

## 清凌凌的富水湖

徐大发（通山）

我是在富水湖边长大的，富水湖就是我的母亲湖。

听爷爷说，富水水库没建成前，富水湖叫富水河。那时的富水河真的是“富水”河。一条清亮欢腾的河水从门前流过。想吃鱼了，就把油锅架好，扛把鱼罾去河里撒网，一会儿就有鱼来下锅。要是上游有人药鱼，就会整篮整篮的拣现成。河两边都是肥沃的田地，丢下种子不用管，收成却出奇的好。

这些我都未见过，我见到的是一片好大好的湖泊。小时候无论是坐船还是沿湖行走，感觉总是走不出这片清凌凌的富水湖。

儿时的我们是水鸭子，整天泡在湖里。砍来杂草扎成小把放在湖边浅水处，沿岸捉虾，或是晚上放灯罾扳鱼虾，都会有很好的收获。有时有人炸鱼，水面上浮起一片白后都陆续沉没，我们就像鸿鹄一样，钻入水底去捞鱼。水下睁开眼睛，见到银晃晃的就抓，手里捏着，嘴里叼着，短裤里包着的，都是鱼。露出水面，把鱼抛到岸上，换口气又扎进水里。要是炮点得准，水面上白花花的都是鱼，水面上渔人急速捞鱼，水中人群兔水擦鱼，水底下扎猛子可抓大鱼，一时水波乱颤，声音喧闹，大家都欢快地忙着抢鱼，仿佛是一次联欢一次赶集。

上山砍柴，从上往下看，富水湖就是一块宝镜，再远看就是一串明珠，一直延伸缀连到山那边。春夏的富水湖，绿绿蓝蓝；秋冬时，亮亮清清。冬天不能下水，我们就在湖边观游鱼，夹河蚌，驱水鸟，或是比赛着打碗碗花。

如今，我在外工作，一年难得回几趟故园，但心中一直牵挂着富水湖。每次回乡，一见到富水湖，心跳顿时变得柔软舒畅起来。面向大湖，闭上眼睛，迎接湖风的摩挲，那些劳顿和烦恼渐渐消散，感觉又回到了母亲的怀抱。

去富水湖边，常能遇到一些美景景致。有时是夕阳渔歌唱晚，有时是清晨村姑浣衣，有时是桔园采撷秋天，有时是网箱喜捞冬鱼。农家乐、别墅山庄、富水湖乐园……感觉富水湖真的越来越富裕，库民的生活越来越美好。每每遇到这样的美景，我都要情不自禁地按下快门，然后精心收藏。

近来，听闻通山获评“中国最具潜力的十大县域旅游”县，其中富水湖的崛起功不可没。富水湖，她正摇曳着婀娜多姿的美丽，披着朦胧神秘的面纱，轻盈地向我们走来。

## 谁为圣母

丁光辉（崇阳）

处山峦飘着雨后的烟雾，恬静而优美。这时，从我背后的走廊里传来一位男子的嚷嚷声，护士长示意着出去看看。

不一会儿，护士长淡定地坐下来，原来这位男子的小孩在打点滴，药液滴得很慢，找护士去看，结果护士站没人，都到病房里去了，就在那里发脾气。哦，这种事情几乎天天都有，谁的孩子病了都会着急，所以我们急着去办，笑着应对，没有什么更好的办法了。

我下意识地联想到，其实这些护士们何尝不像那天自然天使一般的白鹭呢？但她们却没有片刻的安静、清闲，尤其是这杏林中的儿科，这守护着祖国花朵的儿科！

我像央视名记王志面对面采访那样单刀直入，我问护士长：

你最快乐的是什么？

目睹生命的成长。一个早产儿，来到人世间，当别的孩子睁着眼睛看世界时，他却在恒温箱闭着眼睛，微弱地呼吸着。这时，孩子的家人、儿科医生、护士都提心吊胆，哪怕有一丁点不测都会带来惊慌。尤其是护士们，喂奶最初2ml、5ml，到一个星期时可喂20ml。要是遇有感冒感染输液，绣花针一样的针头就在心头悬着，这弱小的生命比任何价值连城的画面重要吧！他又不会说，哭都没力气，肌肤发育还不够，但这些“花朵”必须得全神贯注、小心翼翼地去“绣”。这里没有半点怯懦，也不能有半点差错，

这是对儿科护士的一种最神圣最严峻的考验。

当小生命眼睛睁开了，呼吸平和了，身子滋润了，马上要随他们的父母离开医院回家了，这是我们最快乐的时候了。

你最烦恼的是什么？

——打吊针。儿科的护士都会打吊针，我也很会，但谁都不敢保证每一针都打得好。面对孩子的哭闹声和幼嫩的肌肤，还有孩子亲属的焦虑神情，一个护士的心能乱方寸吗？可总会有事与愿违的时候，一针未打着，希望第二针打好，结果未果，这时护士都不会也不敢再打第三针了，可这针必须继续打。后来的第二、第三人侥幸打好了，家属的埋怨往往也就开始了。有时眼看着打了，结果孩子一个躁动针头就飘了，这怨得了孩子吗？谁又不愿意一针见好呢？这是我们儿科护士特有的烦恼！

你最遗憾的是什么？

——病孩家属的不理解。一个感冒发烧的孩子到正规医院就诊，医生一般是不用塞米松这样一针见效的长效抗生素的，因为它是一种激素，副作用明摆着。可有的病孩亲属见孩子一、二天内未退烧，就找护士发脾气，甚至辱骂，再怎么解释都无济于事；有的病孩亲属把孩子放在医院不交钱诊治，到社会上去信迷信，结果耽误了正常治疗；有的病孩经过一个周期的病史快好了，出院时其亲属说是他的迷信信得好，或是乡村郎中治好的。社会上还有这种情况

，不是什么大事就是“小儿科”，儿科护士就是“小儿科”中的“一碟小菜”。佛教中的送子观音不食人间烟火，倍受人们膜拜，现实中的儿科护士应是“护子观音”吧，这尊尊敬的差距怎么就这么大呢？这些也许是我们的护士们的一种无可奈何的遗憾吧。

你最痛苦的是什么？

——孩子的不幸夭折。小孩子的免疫力本来就比较差，患病后由于错过了良好的治疗期，结果送到医院时医生无回天之术。哦，那孩子的父母一下子丧失了黎明，倒退到心灵永远的黑暗，自然是撕肝裂肺，我们这些与病孩零距离接触过的护士们又何尝不是悲痛欲绝啊！

你最希望的是什么？

——孩子的梦话。夜深人静，病中的孩子入睡了，妈妈守候着孩子，也守候着孩子的梦话。当病孩妈妈说昨晚孩子说梦话了，我们护士听了就放心了，高兴了，这说明孩子的病就要好了。这时黎明悄然来临，一束晨光从窗外照进病房，映红病孩的脸庞，露出甜甜的微笑。

我这五“最”登科，使这位本来不愿接受采访的儿科护士长像打翻了五味瓶，神情如飞，倾情如诉，言谈中透着自信、刚毅和温情，也折射出她们护士生涯的人生况味，我内心的感动自不必说。哦，我们的亲爱的孩子，我们的黎明，我们祖国的黎明。佛教中的送子观音，现实中的“护子观音”，谁为圣母呢？



潜山茶馆

qian shan cha guan  
夏茂盛（通山）

人吃五谷杂粮，难免生出大病小恙。头痛脑热之类的，不必入院请医，自行上药店买点药便可解决。但若是身染沉疴，久治不愈，或是突发言症，性命堪虞，就非得进医院求医不可。这进医院看病却非易事，个中之难非亲历者莫能感受，难怪有不少人发出“想得什么都可以，可千万别得病”的感叹。

看病之难首先是进门难。乡镇卫生院、社区诊所之类的倒是好进，但是“左腿有病截右腿”之类的事情事故让人心有余悸，不敢贸然而进。如今想进名院找名医看病的人多，看病得先挂号，名医时间有限，号数自然也有限，后挂者必不能如愿。于是大凡名院门诊大厅常常是人头攒动，挂号处窗前排着“一”字长蛇阵，一眼望不到头。据报道，五一期间武汉同济医院儿科急诊成了“慢诊”。如今，有些医院为方便病人挂号，推出了自动挂号系统，但办理自动就诊卡的流程对熟悉者确实是举手之劳，对于来自农村的患者却又是一道关卡。曾见一农妇焦急的站在办卡机前一脸茫然无措，央求他人帮忙。

经历了漫长等待总算挂上号，急匆匆赶到就诊科室，可是这里早已人满为患，先到者还能坐上一椅，后来者就只能席地而坐，或倚墙而立。偌大的候诊厅碰头磕脑的全是人，一片嘈杂，有呻吟号啕声，有高谈阔论声。置身此闹心之境，即便是无病之身，难免闹出病来。

“医生医治不治命”本是常理，但因未治好病而殴打医生的事故时有发生，让如今的医生看病更加小心翼翼。不大的病情被说得玄而又玄不可轻视，病好了是他的功劳，病死了怪不得医生。遇上疑难重症，要么是时间拖得太久，失去了最佳治疗时机，要么是住院观察再做定夺，要么是婉言谢绝另请高明。

遇上久治难愈的大病就是一个家庭的“灾难”，因病致贫对于积蓄无多的家庭无疑就是一道残酷的现实。医药费用之高有时令人难以置信，小小一颗药丸高达几百上千元，一支针剂可达成千上万元。难怪一段时间大批商人纷纷转行改作药材生意，据说其中利润可达百分之几百。真可谓是“救治一人，致富一家”。

医者仁心，此话不假，但不尽然。个别缺乏职业道德者虚开高价药，故意让病人多做检查的，也并非虚构。本来几元钱能治的病却开出几百上千元的药，明明是肝脏疾病，却心肺脾肾五脏六腑逐一检查，其名曰“排除法”。医患关系恶化自然难免，医生这个本来受人尊重的职业也就大打折扣。

看病如此之难，但有病还得看，因此但求无病，却是妄想。



## 七月茅杆花开

徐金秋（通山）

七月的村庄，茅杆花开了。

一个个举起火把样的头颅。一束束火焰点燃了七月。

火一样的花束，蔓延整个山林。没有花香，用火的炽热喊回春花烂漫。喊回我的童年。

漫步山路，望一路茅杆花开，止不住那一

刻的激动，眼里盈满泪水。

童年的七月。穷山恶水的村庄，除了奢侈的蝉歌，只剩下这茅杆给人一点希望的幻想。

勤劳的父辈就在这水深火热的七月采回一束束火把编织自己的梦想。梦想并不高远，是一把把简单朴实低到尘埃的扫帚，只为

挣得孩子报名学费，一点油盐钱。

那些七月，我们纯洁得像月光。父辈们在院子里借月光追赶梦想。满院弥漫茅杆的清香。蛙语写满整个夜色。

七月的村庄，又见茅杆花开了。还是那年的花开，火花随风荡漾，却听不到父辈们采撷时的欢声笑语。

我回来了，他们没有回来。

## 竹韵

严运玲

无怨无悔。她被加工成竹纤维与麻棉混纺成霓裳羽衣，为大众增光添彩。

古往今来，诗人、画家、摄影师都在以不同的艺术形式淋漓尽致地表现竹的美。

“衙前卧听箫竹，疑是民间疾苦声。些小吾曹州史，一枝一叶总关情。”诗人将爱竹之心与爱民之情融于一体。

“新竹高于旧竹枝，全凭老干为扶持。来年再有新生者，十丈龙孙绕凤池。”在这新的竹枝

上，画家寄于深刻的人生哲理。

竹在摄影师的镜头前，因光线、角度和背景的不同而呈现出丰富多彩的画面：时而丹青水墨，时而全景特写，时而成为清晰的剪影。

然而，竹更有着“依依君子德，无处不相宜”的秉性。山上有竹则山青，水旁有竹则水秀。竹庭庭院，凭添三分春色，竹种馆舍，顿显几分风韵。

竹，正人之德，在陶冶人们的情操；竹，君子之风，在美化人们的心灵。

## 提倡一次献血400毫升



的8%）。一次献血400毫升，约占人体血液的10%，不会影响人体正常的血液循环，当然对人体也没有任何不良影响。事实上，与我们体型一样或接近的很多亚洲地区和国家一次献血量都超过了400毫升，如我国台湾、尼泊尔献血量都达到了500毫升，马来西亚为550毫升，香港为430毫升。

一次献血400毫升对人体没有不良影响，对病人却有很多好处。首先，一次献血400毫升可以减轻贫血病人输血反应，降低病人感染疾病的几率。尽管我们输血之前进行了交叉配型，但是，就像没有任何两个人的指纹是完全一样的，也没有任何两个人的血液是相同的。当献血者的血液进入患者体内时，两者的血液会

互相排斥（我们称为输血反应），血液来源越多，输血反应越严重。输给400毫升一袋的血液会减少血液的来源，这样就减轻了输血反应，减少了病人的痛苦，成倍降低同种免疫反应和免疫排斥的几率。另外，由于医学检测水平的限制，目前还无法保证血液百分之百安全，减少血液来源也会降低病人经血液感染疾病的风险。其次，一次献血400毫升可以有助于更多的病人。限于目前技术手段，献血一般只会对400毫升一袋的血液分离冷冻沉淀，而这是血友病病人终生必须输入的。

既然一次献血400毫升对自身没有不良影响，还能有利于促进人体的新陈代谢，又能更好的帮助病人，我们为什么不选择一次献血400毫升呢？

## 通山县烈士陵园布展项目招标公告

通山县烈士陵园布展项目已经上级主管部门批准，现对该工程初步方案设计、深化(施工图)设计与布展项

目招标单位:通山县烈士陵园

二、项目概况:

项目名称:通山县烈士陵园布展项目

规模:约1300平方米

工程造价:约人民币700万元

招标范围:设计、施工一体化招标(设计:包括空间

设计、运用文字设计、图片设计、实物设计、多媒体及声光电器的设计等;施工:按照设计文件进行装饰装修、安装工程陈列布展与施工等)

工期:该项目施工计划工期为120日历天(含冬雨

季、节假日)

资格审查方式:资格后审

招标方式:公开招标

三、投标人必须具备资质要求:1、应具备《政府采购法》第二十二条规定的条件;2、应是在中国工商行政部

门注册并取得营业执照的独立法人;3、应具备建设行政主管部门颁发的建筑装饰专项设计乙级及以上资质和装饰装修工程专业承包贰级及以上资质。4、投标人必须同时具备陈列布展的设计和施工能力;5、应具备建设行政主管部门颁发的安全生产许可证;6、拟派项目经理必须具备建筑工程二级及以上注册建造师资格(建造师注册单位名称需与投标单位名称一致);7、要求投标人近三年内承担过至少有一项以上(含一项)类似工程业绩,且工程质量合格。8、本次招标不接受投标人以联合体的形式参与投标。

四、投标报名截止时间:2013年7月15日至2013年7月19日,每天上午8时30分至11时00分,下午15时00分至17时00分(节假日不休息)。报名地点:通山县综合招投标交易中心教育局11楼。

五、报名时投标单位的法人代表或委托代理人提供二代身份证原件到场,同时还需携带以下原件和加盖公章的复印件一套到通山县综合招投标交易中心参加投标报名并购买招标文件(每套招标文件售价1000元)

六、报名时请先在通山招投标网下载报名表填好并附原件备查。

招标代理机构:湖北恒泰招标代理有限公司  
联系电话:13657262611  
联系人:张工

2013年7月15日

无偿献血光荣 利国利民利己  
献血热线:82650708 18995811036 18971815018  
献血地址:市中心血站(温泉幸福路1号)